

ZPRAVODAJ

OBCE HORKY

č. 2/2002



ZPRAVODAJ OBCE č. 2/2002.

1. Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny
2. Dokončení opravy kostela sv. Václava v obci Horky
3. Výstavba rodinných domků
4. Docházka členů obecního zastupitelstva
5. Hodnocení zájezdů pro dospělé a pro děti
6. Různé

1. Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny

Jak víte proběhly ve dnech 14. a 15. června volby do Poslanecké sněmovny. V naší obci ze zapsaných 304 voličů se voleb zúčastnilo 217, tj. 71,4 %. Odevzdáno bylo 216 platných hlasů, které byly rozděleny následovně:

Název politické strany	Počet odevzdaných hlasů	% z celkového počtu
Č S S D	93	43,1
K S Č M	57	26,4
O D S	31	14,4
Koalice KDU-ČSL a US DEU	16	7,4
Strana venkova	7	3,2
Republikáni Miroslava Sládka	3	1,4
Balbínova poetická strana	2	0,9
Č S N S	2	0,9
Sdružení nezávislých	2	0,9
Strana zelených	2	0,9
Naděje	1	0,5
C E L K E M	216	100,0

2. Dokončení opravy kostela sv. Václava

V měsíci červnu byla dokončena náročná oprava kostela sv. Václava v naší obci. Byla provedena nová vnější omítka. Při opravě bylo zjištěno, že část zdiva je románská. Toto zjištění posunuje založení kostela a tím i obce Horky do konce 12. století, tedy o 50 - 80 roků dříve než se o obci Horky píše. Znamená to, že obec Horky v roce 2005 bude slavit

800. výročí založení. Kromě nové vnější omítky bylo provedeno i odkopání základů a položeny drenážní systémy tak, aby nedocházelo k podmáčení základů. Rovněž dešťová voda byla svedena mimo základy. Byla natřena okna, okenice na věži a zřízeny nové hromosvody na věži i lodi. Oprava byla velmi náročná. Celková cena oprav (střecha, vnější omítky a odvodnění) činila 754 tis. Kč. Z této částky 136 tis. uhradila římskokatolická církev, 120 tis. Kč uhradil Okresní úřad, 20 tis. Kč bylo získáno dary věřících a zbytek částky ve výši 478 tis. Kč uhradila obec. Bude ještě provedena oprava vnitřní části kostela, kde bude opravena poškozená omítka a kostel nově vymalován. Tím bude základní oprava kostela hotova. Dominanta obce bude opětovně nasvícena, aby již zdaleka bylo vidět toto památné místo. Obec společně s duchovním správcem farnosti P. Horákem chce v měsíci prosinci zorganizovat vánoční koncert.

3. Výstavba rodinných domků.

Jak je obecně známo chtěla obec stavět rodinné domky pro budoucí občany obce. Bohužel však nedostatek finančních prostředků ve státní pokladně znamená, že dotace zatím nejsou, a ani se nové žádosti nepřijímají. Proto obecní zastupitelstvo rozhodlo, aby výstavba rodinných domků byla prováděna individuálním způsobem s tím, že obec Horky poskytne parcelu a příspěvek na 1 rodinný domek ve výši 100.000 Kč. Navíc na své náklady zajistí projekci a přivede veškeré dostupné sítě do pilířů k jednotlivým parcelám (voda, plyn, elektřina) a vybuduje kanalizaci do centrální jímky tak, aby bylo možno tento systém napojit na uvažovanou kanalizaci. Obec bude dbát, aby výstavba byla prováděna dle návrhů architekta tak, aby nedocházelo k narušování vzhledu obce. Je předpoklad, že touto formou bude zahájena výstavba 4 domků. Obec navíc zajistí i stavební dozor. Lokalita výstavby je určena na poli za rodinnými domky a drůbežárnou.

4. Docházka členů obecního zastupitelstva.

Docházka je ovlivněna směňováním některých zastupitelů, kteří se tak nemohou pravidelně jednání zúčastňovat. Obecní zastupitelstvo se schází pravidelně každý týden v úterý od 18,00 hodin s výjimkou prázdnin, kdy se přechází na 14-ti denní cyklus. Obecní úřad navíc má úřední hodiny v úterý od 16,30 do 18,00 hodin (starosta a místostarostka) a v neděli od 9,00 hodin do 11,00 hodin (starosta obce). Obec nemá hospodářku ani účetní, všechno se zajišťuje vlastními silami. Zásadní dokumenty se zveřejňují na úřední desce, která je umístěna před Obecním úřadem, případně

i v prodejně „Koloniál u Veselů“, nebo rozhlasem. Ve III. volební období (1998 - 2002) byla docházka členů obecního zastupitelstva obce Horky do konce měsíce června následující:

J m é n o	Počet jednání	Přítomnost	% účasti
Body Štefan	162	155	95,7
Bojda Stanislav	162	123	75,9
Koudelková Miloslava	162	151	93,2
Miláček Miloslav	162	146	90,1
Půhonná Libuše	162	154	95,1
Uhlíř Jaroslav Ing., CSc.	162	148	91,4
Veselka Jan Ing.	162	162	100,0
C E L K E M	xx	xx	91,6

Jak je vidět z uvedeného přehledu docházka členů obecního zastupitelstva je velmi vysoká a svědčí o vztahu zastupitelů k problémům obce a snaze je řešit.

5. Hodnocení zájezdu pro dospělé a pro děti.

V sobotu 25. května 2002 se uskutečnil zájezd pro dospělé. Dopoledne jsme navštívili zámecký park v Průhonicích, který jsme si prohlédli s odborným výkladem Ing. Procházky. V tomto období kvetou v parku rododendrony v nepředstavitelných barvách. Odpoledne jsme navštívili zámek Konopiště, který je velmi pěkně upraven. Zájezdu se zúčastnilo celkem 41 osob. Reakce účastníků byly příznivé, zájezd se líbil.

V sobotu 22. června 2002 se uskutečnil zájezd pro děti s rodiči. Byl navštíven Aquapark Liberec, který svým vybavením všechny účastníky, zejména děti, potěšil. Zájezdu se zúčastnilo celkem 43 osob.

Již nyní je třeba přemýšlet, kam se pojedete v příštím roce, protože obec chce zachovávat tradici zájezdů.

6. Různé.

- hodnocení brigády. Dne 20. dubna 2002 obec zorganizovala brigádu na úklid veřejných prostranství. Brigády se zúčastnilo celkem 19 občanů obce, což bylo příjemné překvapení. Byla uklizena prostranství před autobusovými zastávkami, dále

pak cesta kolem chodníku k nádraží, posbírány papírky od obecního úřadu k nádraží, upravena přístupová cesta k nádraží a proveden částečný úklid v nádražním prostoru. Vysoká účast svědčí o tom, že řada občanů chápe nutnost společné práce pro blaho všech spoluobčanů. Potěšitelná byla účast i několika mladých lidí;

- dne 12. května 2002 se uskutečnilo vítání nových občánků naší obce. Na obecním úřadě byli slavnostně přivítáni 3 noví občánci obce (2 děvčata a 1 hoch). Kulturní vystoupení zajistila nejmladší generace žáků, po slavnostním projevu starosty obce byl novým občánkům předán zlatý přívěsek ve tvaru znamení, maminkám kytička a společně s rodiči jsme si připili na šťastnou budoucnost nejmladší generace;
- dne 8. června 2002 se uskutečnil sběr nebezpečného odpadu. Všichni občané mohli odevzdat nebezpečný odpad, který firma REO RWE naložila, odvezla a zlikvidovala. Jen pro informaci uvádím, že likvidace nebezpečného odpadu stála 3.621,-- Kč. Pro další lepší třídění odpadu byly zajištěny kontejnery na papír (modré barvy) a na sklo (zelené barvy). Na plastové láhve je již od loňského roku žlutý kontejner. Plastové láhve je však nutno před vložením do kontejneru zmačkat, aby se objem ukládaného odpadu zmenšil. Apeluji proto na všechny občany, aby odpad třídili a ukládali do správných kontejnerů;
- znovu apeluji na všechny občany, majitelů psů, aby dodržovali obecně závaznou vyhlášku obce o volném pohybu zvířat, aby nedocházelo k možnosti pokousání občanů, zejména dětí. Rovněž je třeba dodržovat volný pohyb psů v okolí dětského hřiště, na hřbitově apod. Je již pravidlem, že v obci se toulají psi některých vlastníků, kteří mohou ohrozit občany. Proti volně pohybujícím se psům obec zakročí a na náklady vlastníka provede odchyt a umístění v útulku;
- likvidace odpadů je již několikrát opakovaným problémem. Situace se proti loňskému roku mírně zlepšila, drtivá většina občanů pochopila, ale přesto jsou v naší obci lidé, kteří údajně žádný odpad nevytváří a odmítají se spolupodílet na úhradě za likvidaci odpadů. Proto od 1. ledna příštího roku bude přijata nová vyhláška, která bude ukládat hradit poplatek každému občanu. Výše poplatku bude stanovena koncem

roku. Náklady na likvidaci odpadů neustále rostou a tvoří již značnou část výdajové stránky rozpočtu obce.

Při této příležitosti znovu upozorňuji, že do kontejneru nepatří nebezpečné odpady, odpady živočišného původu (kosti, zbytky zvířat apod.). Odpady rostlinného původu je povinen likvidovat každý občan sám, nejlépe kompostováním. Obec zatím nepřijala vyhlášku, která by omezovala pálení biologického odpadu rostlinného původu, ale apelujeme na všechny občany, aby při pálení zbytků rostlinného původu byli ohleduplní k ostatním spoluobčanům;

- intenzívně se pracuje v rámci Dobrovolného svazku obcí na zpracovávání projektové dokumentace na výstavbu čistírny odpadních vod a kanalizace, která je však investičně velmi náročná (pro 7 obcí činí částka 130 mil. Kč). Proto se musí zajistit dotace na tuto výstavbu. Nyní se i hledají finanční zdroje od případného budoucího provozovatele této čistírny a kanalizace. Likvidace odpadů je velmi finančně náročná i pro občany, protože se připravuje zákon, který uloží všem vlastníkům nemovitostí, aby prokázali nepropustnost svých záchytných septiků. Proto jen společná kanalizace může tuto problematiku bezpečně a 100 % vyřešit.
- obec se stala patronem fotbalového turnaje mladších žáků, který se uskuteční v sobotu 30. června. Na tento turnaj obec věnovala putovní pohár a ceny pro jednotlivé účastníky turnaje. Tento fotbal chceme společně s TJ Slovan Horky pořádat pravidelně. Současně s turnajem bude provedeno slavnostní otevření sociálního zařízení u sportovního hřiště.

Horky 29. června 2002.

Ing. V e s e l k a Jan
starosta obce Horky

Toto číslo Zpravodaje obce Horky č. 2/2002 bylo vydáno ve 120 výtiscích a slouží pouze pro potřebu občanů obce Horky. Číslo neprošlo redakční úpravou.